[bookmark: _GoBack]Приветственное слово 
Преосвященного Серафима, епископа Тарусского, викария Калужской епархии 
на научно-практической конференции 
«Герои православной веры: теория и практика исследований и преподавания в образовательных организациях темы, посвященной памяти новомучеников и исповедников Церкви Русской и лиц, пострадавших в годы гонений XX века»

Дорогие друзья!
Сердечно приветствую участников, гостей и организаторов научно-практической конференции «Герои православной веры: теория и практика исследований и преподавания в образовательных организациях темы, посвященной памяти новомучеников и исповедников Церкви Русской и лиц, пострадавших в годы гонений XX века».
С первых веков христианства складывалось особое почитание мучеников, погибших за веру Христову, из которого впоследствии выросло почитание святых, достигших своей праведной жизнью особой близости к Богу. Вся история Православия пронизана святостью и складывается из историй реальных людей, которые жили в разных местах и в разное время. Святость – это состояние, к которому призваны все христиане. Жизнь святого – всегда на Руси воспринималась как пример, достойный подражания.
Почему Церковь привлекает внимание педагогического сообщества к самым близким к нам по времени святым и призывает рассказывать детям, подросткам и молодёжи о значении духовного подвига на примере новомучеников и исповедников XX века? 
Отвечу цитатой из выступления Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на открытии заседания Церковно-общественного совета при Патриархе Московском и всея Руси по увековечению памяти новомучеников и исповедников Церкви Русской: «Мне хотелось бы сказать несколько слов о значении подвига новомучеников. Мы уже много об этом говорим, но полагаю, что говорить надо так, чтобы было слышно всем – не только членам Церкви, не только нашим прихожанам, но и людям светским. Потому что новомученики – это герои, а без героев не может существовать народ, не может существовать нация» (7 ноября 2015 г. Патриархия.ru).
Вот почему важно рассказывать о новомучениках подрастающему поколению, у представителей которого полно псевдогероев как дань моде, а также как навязанный СМИ негативный образ того или иного псевдокумира. 
Мы просто обязаны помочь нашим детям узнать жизнь и подвиг подлинных героев. Ведь герой всегда несет в себе высокий нравственный заряд, нравственную силу.
Сейчас мы с вами живем в удивительное время, когда каждый человек может не скрывая, что он православный христианин, спокойно помолиться дома, беспрепятственно пойти в храм, участвовать в Литургии и в принятии Таинств. Но много ли таких людей? 
Понимают ли огромнейшее значение веры во Христа взрослые, в первую очередь из них те родители, которым государство предоставило возможность выбрать для изучения в образовательной организации их детьми «Основы православной культуры»? 
Понимают ли учителя, преподающие не только «Основы православной культуры», но и другие школьные базовые предметы, значение и смысл таких понятий как «святость», «духовный подвиг»? Могут ли учителя доступно рассказать школьникам кто такой «святой», «мученик», «новомученик»? Ведь этими категориями насыщена наша богатейшая отечественная литература, этими категориями работают историки, пишущие школьные учебники. 
Дорогие участники конференции, а знаете, как называл святых преподобный Иоанн Дамаскин? «Друзьями Божьими»! Было это в далёком от нас VIII веке. Но и в близком нам XX веке этими же «друзьями Божиими» являются новомученики и исповедники Церкви Русской.
В исследовании и продвижении темы, рассматриваемой сегодня на конференции, огромный вклад вносит Епархиальный отдел по изучению истории епархии в XX веке и канонизации святых (Калужская епархия), который много лет возглавлял протоиерей Андрей Безбородов. Его научные статьи, а также статьи сотрудника этого отдела Елены Валентиновны Метальниковой – это бесценный материал. Его постоянно публикуют в журнале Калужской епархии «Православный христианин», редактором которого является Михаил Дьяченко.
Лишь малая толика материалов включена нами в недавно вышедший сборник избранных материалов Богородично-Рождественских образовательных чтений, где специально выделен раздел под названием «Духовный подвиг новомучеников и исповедников Церкви Русской». Не могу не обратить внимание, что имена выпускников Калужской духовной семинарии – священномучеников Иоанна (Сперанского) и Сергия (Покровского) навечно причислены к сонму новомучеников и исповедников Церкви Русской. 
Калужская духовная семинария, организуя свои конференции, также вносит свой весомый вклад в изучение данной темы.
Мне известен скромный, но актуальный опыт учителей в изучении детьми этой темы, поэтому в программу конференции включены сообщения представителей педагогического сообщества двух епархий: Калужской и Козельской. 
В завершение приведу вывод Святейшего Патриарха Кирилла о том, что «особенно важно во весь голос говорить о наших отцах, братьях, сестрах, которые погибли, но остались верны Господу. Об этом подвиге должны знать все, – это наша задача…». Сердечно желаю всем нам плодотворной работы и призываю Божие благословение и помощи Царицы Небесной!
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